



近半个月的市場几乎一直呈现出单边下挫行情,随着沪深指数快速下滑,很多投资者对市场的信心再次降至冰点。如何保证稳定收益、降慢手中基金净值缩水速度成为当前投资重点。本期,三位专业理财专家将为广大投资者分析当前市场形势中投资者应如何投资,怎样更有效规避市场风险等问题。

晚报记者 来从严 倪子

市场连续暴跌 投资者应对宜谨慎

稳健、理性、择机仍是当前投资策略

王豫静

国际金融理财师(CFP),中信银行郑州分行零售银行部总经理助理。十多年银行从业经历。

市场波动时基民需择机而动

今年上半年各类型基金平均跌幅颇大,市场迎来了新一轮的赎回浪潮。基民该持有还是赎回呢?王豫静表示,在市场下跌过程中,被动投资的指数基金风险最大,跌幅也最大。但各类主动型投资基金均跑赢大盘,因为主动型基金可以对市场进行择时判断,当市场不好时,可以主动减少仓位,部分避免系统性风险。

当前市场点位下,配置不同类型基金的投资者该如何合理调整手中基金呢?“如果是高点位大量买入基金的投资者,现在点位已不能

单纯说是持有还是赎回,毕竟基金是适合长期投资的品种,坚定的持有应该是一个正确的选择。”但王豫静说,许多投资者当初在购买基金时并不了解所购基金的情况,购买基金的品种可能并不适合自己的风险承受能力和资金流动性的需求。

“这样的话,投资者应根据情况及时调整自己的基金品种。比如,保守型投资者可适当加大债券型基金的持有比例。对于指数基金而言,持有不动策略是错误的,应当随市场波动,

寻找机会,择机而动。”

对于那些想购买基金的投资者来讲,王豫静认为下半年基金的投资策略主要取决于宏观基本面出现的变化和行业趋势变化,现在市场系统性风险得到了释放后,会是长线投资基金者较好的入市时机。“虽然通胀压力、企业短期成本剧增、大小非解禁等问题依然会影响行情的反弹。但中短线投资者可以适当关注行业波动趋势,在行业波动中寻找波动带来的机会。”



冷静面对下跌和及时调整心态

“目前,投资者应该对市场有一个整体的分析和判断。我希望投资者可以冷静面对市场,积极调整心态。”申明春分析说,随着股价大幅下跌,估值泡沫已经被充分挤压,A股的内在投资价值将显现,但是仍有众多影响股市的因素,例如通胀、大小非减持、经济增速放缓等还将在相当长一段时间对市场产生影响,市场仍存在下行空间。“但是投资者尽量不要轻易猜测底部,以防抄错了底,也许买到的股票

还在半山腰。”

关注宏观经济形势和宏观经济政策可能出现好转或松动的前景。申明春说:“宏观经济形势的好转,是A股市场最重要的基本面要素之一,尽管这需要较长的时间观察,但前景会逐步明朗的。”

此外,市场现在刚刚进入合理区间,中国的资本市场不成熟,很可能会突破这个区间。买的时候会超买,卖的时候会超卖,要在观望

中看市场变化。

“通过这些分析,投资者或许能更清楚认识市场的整体趋势,从而做出正确决策。在目前市场最黑暗的阶段,对于深度套牢的广大投资者,调整心态克服恐慌,就地观望等待是一种理性的策略。切记,不要在暴涨之后买股票,在股价形成中期下降趋势(如跌破30日均线)时应及时止损离场。大跌中懂得止损和仓位控制是避免损失扩大的有效方法。”申明春如是表示道。

申明春

国际金融理财师(CFP),中信银行郑州分行理财经理,金融学硕士,15年银行从业经历。



潘明权

金融理财师(AFP),5年银行从业经历,中信银行郑州分行理财经理。

“在当前阶段,我建议投资者主动调整自己的资产配置比例,调高稳健理财产品的投资比例,规避本轮大幅调整可能带来的风险。”潘明权表示。

他说,各家银行不约而同发行稳健型产品,其中信托类理财产品占据了银行理财产品市场的最大份额。而投资证券市场的信托类理财产品却在不断萎缩,目前的占比为不到3%。“银行通过发行信贷资产类信托产品可以在不占用信贷额度的情况下向客户间接发放贷款,这种业务模式可以很好地应

对目前紧缩的货币政策。”潘明权分析说,信贷资产转让型而非信托融资型的信托产品较受市场青睐,比如中信银行推出的“理财快车”,最新一期342天期限产品年收益率高达6.2%。

此外,一度销声匿迹的结构型外汇理财产品再次出现在投资者视野。“与人民币理财产品相比,外汇理财产品倾向博取高收益,保本已成为中外资银行吸引客户投资的金字招牌,甚至出现了保本比例超过100%的产品。随着商品价格的飙升,具有商品货币特

性的澳元保持坚挺,汇率也一路高涨。因此,澳元理财产品取代美元理财产品,成为市场新宠。”

潘明权提醒投资者,虽然一些银行推出的澳元理财产品以保本固定收益产品为主,其投资回报率远高于其他币种的保本固定收益产品,但也要注意规避商品价格回落导致澳元贬值的风险。“不管选择什么样的理财产品,投资者在当前波动激烈的市场中,都要养成长期投资的心态,降低理财预期,合理配置资产,有效分散风险是最重要的。”



易方达基金管理有限公司

理财专栏

还要投资股票基金吗

市场波动经常以超出人们预期的方式呈现,例如,一个出乎意料的跌幅,或者一次绵延甚久的盘整。

可以设想,每当上述情况出现时,都会有不少人开始在心底盘算要不要赎回,而另一些还没进场的人则望而却步。总之这时我们耳边都在萦绕同一个声音——“还要投资股票基金吗?”

对于这个问题,投资大师彼得·林奇的答案恐怕永远是“要,当然要”。林奇在他著名的《战胜华尔街》一书中开宗明义,导言的标题就是“人人都要买股票”,听起来异常激进。林奇说:我曾经证明,如果你希望在明天有更多的钱,你就必须把一部分钱投资到股票中。也许我们会在今后的两年、三年甚至五

年中遭遇熊市,你会希望自己从未听过股票这个词。虽然整个20世纪都充满了熊市,更不用提大萧条了,然而,有一点是无可争议的,投资于股票或者股票基金,最终的回报会远远高于债券、存单或其他有价证券。

通货膨胀如同利剑高悬,它是我们每个人的理财道路上最无可回避的绊脚石。而统计数字已经证明,投资股票基金的长期收益仍是对抗通胀的最有效办法之一。当然,面对股票基金这种高风险高预期收益的投资品种,未必所有人都适合重金投入,投资者在开展投资布局之前,最好充分考虑个人的财务状况及风险承受能力等因素,把握好投资额度和比例,做到“轻装上阵”,这样更有利于坚持长期投资。

子木

破译格力逆市飘红在豫销售百万套系列:

万“机”丛中格力红

家住普罗旺世小区的周女士精心布置的新家进驻了两位“特殊”的成员:格力“睡梦宝”和“王者至尊”空调,二者低调的华丽和独具匠心的外表让周女士喜不自禁。她告诉朋友:“格力空调质量好,外观也漂亮!时尚又尊贵,跟我家的装修风格很匹配,我实在是太喜欢了!”

据了解,一向以品质著称的世界名牌格力空调大改其低调做派,08年度重磅推出新品系列款款配有红色面板,其款式精美、功能设计个性化,让消费者叹为观止的同时,格力红也引领了空调界的炫彩风:新宠“睡美人”采用IMD覆膜装饰工艺面板,配以古典大方的丝

印图案,红得妩媚;明星产品“睡梦宝”26机薄至168毫米,清明上河红红得古色古香;销量冠军“王者至尊”、“天巧”系列豪华钢化玻璃和精湛的立体印花工艺,将古朴与华丽合二为一,韵味隽永,红得尊贵;新“节能王子”一级能效,魔幻天音打破常规,红得惊艳……款款格力空调“红”的有理由。

受时下大众化趋势的影响,空调厂家往往降低成本以功能设计一般的产品迎合消费者。格力以科技创新为突破口,以消费者需求为目标,致力于制造精品空调。08年在豫销售突破百万套的同时,也创造了格力红的销量奇迹。

鲁艺